ΓΛΩΣΣΑ Δ΄ ΤΑΞΗΣ

ΑΝΘΟΛΟΓΙΟ (Γ΄ & Δ΄ Δημοτικού)
Βιβλίο μαθητή, σελ. 46 – 49, «Λιοντάρι και αγριόχοιρος»
http://www.pi-schools.gr/books/dimotiko/an8ol_cd/an8_cd_1.pdf
Διαβάζουμε το κείμενο. 

1. Απαντούμε με λίγα λόγια (3 σειρές) στις παρακάτω ερωτήσεις:
α) Γιατί μάλωναν το λιοντάρι και ο αγριόχοιρος κοντά στην πηγή;

β) Τι συνέβη ξαφνικά και σταμάτησαν να μαλώνουν μεταξύ τους;
γ) Έπρεπε να συνεχίσουν τον καβγά; Τι πιστεύετε;
δ) Ψάξτε στο διαδίκτυο ή σε κάποιο βιβλίο έναν μύθο του Αισώπου για να τον διηγηθείτε με λίγα λόγια στους συμμαθητές σας στην τάξη.
Ποιον μύθο επιλέξατε;

Τι καταλάβατε στο τέλος από τον μύθο αυτό; Ποιο ήταν το συμπέρασμα;
......................................................................................................................
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2. Ο γύπας και το κοράκι θύμωσαν που δεν έφαγαν το λιοντάρι και τον αγριόχοιρο. Γι’ αυτό έφαγαν τα γράμματα από τις παρακάτω λέξεις του κειμένου! Ποια γράμματα είναι αυτά;
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3. Επειδή ο γύπας και το κοράκι δεν χόρτασαν, έφαγαν και τα αντίθετα των λέξεων (π.χ. διχόνοια – ομόνοια). Μπορείς να τα βρεις; 
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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Δ΄ ΤΑΞΗΣ
Μέτρηση βάρους

                                                 Θυμόμαστε!
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1. Μπορείς να συμπληρώσεις τα κενά που λείπουν;
	Καθαρό βάρος
	Απόβαρο
	Μεικτό βάρος

	230 γραμμ.
	75 γραμμ.
	................

	60 κ. και 180 γραμμ.
	..................
	85 κ. και 430 γραμμ.

	....................
	1.200 κ.
	3 τόνοι

	3 τ. και 40 κ.
	.....................
	7.000 κ.



2. Πώς μπορώ να συμπληρώσω τα 2.700 γραμμ., ώστε να γίνουν 6 κιλά;
(υπάρχουν παραπάνω από μία σωστές απαντήσεις)
α) τα 2.700 γραμμ. είναι περισσότερα από τα 6 κιλά

β) με 3,3 κιλά

γ) με 3.300 γραμμ.

δ) με 3 κ. και 300 γραμμ.

3. Με τι ισούνται τα 3 κιλά και 50 γραμμάρια;  (υπάρχουν παραπάνω από μία σωστές απαντήσεις)
α) 3,50 κιλά

β) 3,05 κιλά

γ) 3.500 γραμμ.

δ) 3.050 γραμμ.
4. Μπορείς να υπολογίσεις τις παρακάτω ισότητες;

· 4 κιλά = 1.730 γραμμ. + ................. γραμμ.

· 1 τόνος = 600 κ. + .................... κ.

· 1,5 κ. = 750 γραμμ. + .................. γραμμ.

· 2,5 τόνοι = 800 κ. + .................... κ.
· 3,5 κ. = 2.500 γραμμ. + ................... γραμμ.

· 2 τ. = 1.400 κ. + ................. κ.

· 5 κ. = 2.500 γραμμ. + .................. γραμμ.

· 5,5 τ. = 3.200 κ. + ................ κ.

· 4,5 κ. = 1.875 γραμμ. + ................. γραμμ.

· 3 τ. = 1.500 κ. + .................. κ. 

5. Ο αδερφός του Γιάννη ζυγίζει 82 κιλά και 750 γραμμάρια. Ο Γιάννης ζυγίζει 35 κιλά και 460 γραμμάρια λιγότερο. Πόσο ζυγίζει ο Γιάννης;
Λύση:

Απάντηση:....................................................................................................

6. Η γάτα της Μαρίας ζυγίζει 8,740 κιλά. Ο σκύλος της ζυγίζει 9 κιλά και 670 γραμμάρια περισσότερο. Πόσο ζυγίζει ο σκύλος της Μαρίας;

Λύση:

Απάντηση:....................................................................................................
7. Μια δεξαμενή φυσικού αερίου έχει απόβαρο 150 κιλά. Το μεικτό της βάρος είναι 2 τόνοι και 300 κιλά. Πόσο είναι το καθαρό της βάρος;
Λύση:

Απάντηση:....................................................................................................
8. Ένα γυάλινο δοχείο με λάδι έχει απόβαρο 0,235 κιλά. Το καθαρό του βάρος είναι 2.500 γραμμάρια. Πόσο είναι το μεικτό βάρος του;
Λύση:
Απάντηση:.................................................................................................
Προτείνονται: Το λιοντάρι και το ποντίκι, η αλεπού και ο τράγος, το ελάφι και το λιοντάρι, ο κόρακας και η αλεπού, ο σκύλος και ο λύκος.








Παιδιά, μας θυμάστε; Θα μας βοηθήσετε να κάνουμε σωστά τις χρονικές αντικαταστάσεις;
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